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	Aan de Voorzitter van de
Tweede Kamer der Staten-Generaal

Binnenhof 4
Den Haag

	

	Datum
 13 februari 2009

	Betreft
Beantwoording vragen van het lid De Roon over de opheffing van een VN antifraude-eenheid



	



Graag bied ik u hierbij, mede namens de Minister voor Ontwikkelingssamenwerking, de antwoorden aan op de schriftelijke vragen gesteld door het lid De Roon over de opheffing van een VN antifraude-eenheid. Deze vragen werden ingezonden op 13 januari 2009 met kenmerk 2009Z00310 / 2080909430.
	De Minister van Buitenlandse Zaken,

Drs. M.J.M. Verhagen


	


Antwoorden van de heer Verhagen, Minister van Buitenlandse Zaken mede namens de Minister voor Ontwikkelingssamenwerking, op vragen van het lid De Roon (PVV) over de opheffing van een VN antifraude-eenheid (ingezonden 13 januari 2009).

Vraag 1 

Kent u het bericht "UN lets antifraud task force dissolve"? 1)
Antwoord

Ja.

Vraag 2 

Hoe beoordeelt u de opheffing van deze succesvolle eenheid (procurement task force)?

Vraag 3 

Heeft Nederland zich ingespannen om de opheffing van deze eenheid tegen te gaan? Zo nee, waarom niet? Zo ja, wat heeft u gedaan?

Vraag 4 

Wat heeft u gedaan c.q. wat gaat u doen om ervoor te zorgen dat de 175 nog niet afgeronde onderzoeken van deze eenheid tot een goed einde kunnen worden gebracht?

Antwoord

Corruptiebestrijding staat voor Nederland altijd centraal, zowel in onze partnerlanden als in VN-verband. Het is daarom belangrijk dat de VN over voldoende capaciteit beschikt op het gebied van intern toezicht, fraude- en corruptiebestrijding. De VN heeft daarmee de afgelopen jaren goede vorderingen gemaakt, onder meer door de oprichting in 2006 van de Procurement Task Force (PTF) dat als ad hoc orgaan het mandaat kreegzes maanden lang onderzoek te doen naar fraude en corruptie binnen de aanbestedingsfunctie van de Verenigde Naties. Het mandaat van de PTF is verlengd, maar liep op 31 december 2008 af. De VN-lidstaten hebben afgelopen december met consensus besloten om het resterende takenpakket van de PTF, waaronder de 175 nog niet afgeronde onderzoeken, per 1 januari 2009 over te dragen aan de Office of Internal Oversight Services (OIOS). De absorptie van de taken van de PTF door OIOS verzekert dat de capaciteit geïnternaliseerd wordt in het VN-systeem en niet verloren gaat.
Vraag 5 

Is het waar dat het hoofd van deze opgeheven eenheid samen met drie anderen inmiddels was geselecteerd als kanshebber voor de functie van "director of investigations" van een ander VN onderzoeksbureau (Office of Internal Oversight Services)?

Vraag 6 

Hoe beoordeelt u het dat de selectie van deze vier kandidaten is afgewezen op de enkele grond 'dat het uitsluitend vier Amerikaanse mannen betrof'? Deelt u de mening dat hier sprake is van een schandelijke discriminatie? Hoe gaat u zich hiertegen verzetten?

Antwoord

De werving van personeel en selectieprocedures daaromtrent zijn een interne aangelegenheid van de VN. Leidend hierbij is artikel 101, lid 3, van het Handvest van de Verenigde Naties dat stelt dat bij het aanstellen van personeel het noodzakelijk is dat voldaan wordt aan de hoogste eisen van doelmatigheid, bekwaamheid en integriteit en dat bovendien rekening moet worden gehouden met het belang personeel te werven op een zo breed mogelijke geografische basis. Nederland is van mening dat, met inachtneming van de bepalingen van het Handvest, belangrijkste uitgangspunt moet zijn dat de best gekwalificeerde kandidaat aangenomen moet worden op een functie en draagt dit standpunt in alle intergouvermentele organen uit.
1) The Wall Street Journal, 8 januari 2009
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